О размерах страховых взносов при подготовке бюджета 
по проектам со сроком реализации в 2023 году

Уважаемые руководители НКО, подающие заявки на конкурс проектов СОНКО!

В связи с изменением федерального законодательства, порядок уплаты страховых взносов с 1 января 2023 года изменится!

В Федеральный закон от 29 декабря 2006 года № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» внесены изменения, в соответствии с которыми перечень лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, дополнен лицами, работающими по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являются выполнение работ и (или) оказание услуг*.

В настоящее время сумма страховых взносов по трудовым договорам составляет 30 % + «взносы на травматизм» в зависимости от класса профессионального риска, по договорам гражданско-правового характера – 27,1 %. 
С 1 января 2023 года вводится единый тариф страховых взносов 30 % (для лиц, работающих по трудовому или гражданско-правовому договору) + «взносы на травматизм» (для лиц, работающих по трудовому договору).

Просим, при подготовке бюджета по проектам со сроком реализации в 2023 году, расходы на оплату страховых взносов на период с 1 января 2023 году рассчитывать исходя из нового единого тарифа:
- по трудовым договорам – 30% + «взносы на травматизм»,
- по договорам гражданско-правового характера – 30 %.
Расходы на оплату страховых взносов до 1 января 2023 года рассчитывать исходя из действующих ставок.


* Федеральным законом от 14.07.2022 № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в положения статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности 
и в связи с материнством»:

Статья 2. Лица, подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством
1. Обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством подлежат граждане Российской Федерации, постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства (за исключением иностранных граждан, осуществляющих в Российской Федерации трудовую деятельность в соответствии со статьей 13.5 Федерального закона от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации")**, а также временно пребывающие в Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и иностранных граждан, осуществляющих в Российской Федерации трудовую деятельность в соответствии со статьей 135 Федерального закона от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"):
[bookmark: _GoBack]1) лица, работающие по трудовым договорам, в том числе руководители организаций, являющиеся единственными участниками (учредителями), членами организаций, собственниками их имущества, или по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являются выполнение работ и (или) оказание услуг (за исключением лиц, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход", получающих выплаты за деятельность по гражданско-правовым договорам и не работающих по трудовому договору, а также лиц, получающих страховые пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, являющихся опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье), по договорам авторского заказа, а также авторы произведений, получающие выплаты и иные вознаграждения по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства (за исключением лиц, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход");


** Изменения, внесенные Федеральным законом от 14.07.2022 № 237-ФЗ.
